

В центре витрины — чешское издание „Слова“, в переводе Ф. Кубки, вышедшее в Праге в 1946 г. и посвященное Советской Армии — освободительнице.

В дни 750-летнего юбилея поэмы в 1938 г. „Правда“ писала: „Всем народам Советского Союза «Слово о полку Игореве» дорого и близко, ибо в нем запечатлены высокие идеалы, озаряющие жизнь — любовь к родине, любовь к народу“.¹

В советской литературе, отражающей нашу действительность, глубоко развиты темы любви к Родине, патриотизм. Тема защиты мирного труда перед лицом внешней опасности, заложенная в замечательном литературном памятнике нашего далекого прошлого, особенно актуально звучит в наши дни. На выставке портреты Джамбула, М. Горького и В. Маяковского с отрывками из произведений, где говорится о любви к Родине, гордости за нее.

Завершает выставку бронзовый бюст вождя всех трудящихся И. В. Сталина, декорированный алым бархатом. Здесь приведены слова И. В. Сталина из его доклада 6 ноября 1943 г. о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции: „Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины“.

¹ Правда, 25 мая 1938.